

## 有趣的名字

桃园小学 五年五班 牛悦好  
小记者证号:Y113922

每个人都有属于自己的名字，有的高雅，有的响亮，有的有趣……它们蕴含的意思虽不一样，但都寄托着父母对我们的殷殷期望和深深的爱。每个名字的背后都有一个故事，让我们一起来看看小记者们名字的由来吧！

——编者

我叫牛悦好，是一个女生。这个姓氏好奇怪啊！这个疑问也是我们班同学们的疑问。记得刚上小学的第一天，老师让每个同学自我介绍。当我说到我姓“牛”时，被同学们笑了一天。这件事，我都没好意思告诉爸爸妈妈，他们到现在还不知道呢。

我爷爷姓牛，我爸爸姓牛，所以我也姓牛。听爸爸说，牛具有中华民族吃苦耐劳、脚踏实地、埋头苦干的优良品质。因此，牛备受华夏先民的喜爱与推崇。古老文明的华夏大地上，流传着许多古人颂赞牛的传说、典

故，为中国的牛文化增添了许多耐人寻味的瑰丽艺术。所以牛这个姓氏很久很久以前就出现了。

“悦好”又是什么意思呢？起初，我也不知道，后来问过爸爸妈妈才明白其中的含义，“悦”有高兴、愉快、美好的意思，“好”由“女”“子”合成。有一首非常流行的歌曲，歌词里有一句是“越来越好”。这里“悦好”和“越好”中的“悦”和“越”是同音字，所以我就叫“牛悦好”。

好吧，我承认这个名字，我自己听了都觉得有趣。爸爸妈妈期望我是一个快乐、美好的女孩子，学习越来越好、身体越来越好、生活越来越好……越来越好。

## 我的名字我知道

新建路小学 一年三班 王彦霖  
小记者证号:J110404

每个人都有自己的名字。同样我的名字也有独特的含义，听我给你说说吧。

我的名字王彦霖是爸爸妈妈给我起的。“王”是森林之王的王。“彦”在古时候是代表很有才华的人，爸爸妈妈希望我做有才华、有学问的人。最后一个“霖”字就是雨字头下面一个森林的林，爸爸妈妈希望我在阳光雨露下健康成长。

我的小名佑佑是姐姐给我起的，是保佑的佑哟。姐姐希望我的名字可以保佑我，让我平平安安快乐长大。

这就是我的名字——王彦霖，包含了爸爸妈妈和姐姐对我浓浓的爱，你记住我的名字了吗？

## 我喜欢我的名字

杏花岭小学 四年二班 白欣雨  
小记者证号:H210230

我的名字叫白欣雨。听爸爸说，当初给我起名的时候，可是费了好多心思呢。

在我还没有出生的时候，爸爸就给我和妹妹准备了二百多个双胞胎名字，简直是天文地理、博古通今、无所不有，结果这个不好，那个不合适，还没等我们出生就被他和妈妈全否定了。面临如此尴尬的境地，他们只好重新起名字了，最后用了爸爸的姓，妈妈的名，再加一个我们自己的字，构成了现在的名字，这样一来当然没什么特殊含义了。

有趣的是，我的名字里有个“雨”字，所以我从小爱哭，大概就是这个字搞得鬼吧。不过我有时也想，我的名字里有爸爸，有妈妈，还有我，代表我们全家团团圆圆，幸福美满，也是挺好的。我喜欢我的名字。

## 名字的“变身记”

杏花岭小学 四年二班 白欣冉  
小记者证号:H210231

我的名字叫做白欣冉，白当然是从我老爸那继承过来的姓，欣是我妈名字里的一个字，冉才是代表我自己的。

爸爸妈妈说，我和姐姐一个叫“雨”一个叫“冉”，分别代表了海纳百川的大海和冉冉升起的太阳，他们希望我们俩能胸怀宽广，蒸蒸日上。但是，到目前为止，别的没感觉，我姐倒是很爱哭，动不动就掉眼泪，真是和下雨一样。而我就很活泼，大家都说我更像一个男孩，想想我的名字，还是有点关系。我很喜欢我的名字。



## 独特的名字

师爱中学 2136班 袁榕博  
小记者证号:A113921

我叫袁榕博，这个名字是爸爸妈妈一起帮我取的。小时候，爸爸跟我讲起过我名字的由来。

我的爸爸姓“袁”，中间的“榕”是妈妈名字中一个字的读音，“博”是爸爸妈妈对我的期望，希望我能够成为一个博学多才的人。

爸爸说，在我还没有出生的时候，他们已经为我的名字绞尽脑汁。那个时候，在爸爸妈妈下班的路上，商量我的名字成为一项重要内容。

在百家姓中，“袁”姓是中华姓氏之一，属多民族多源流姓氏，属于以先祖名字为氏。魏晋南北朝时期，袁姓迁往河东太原、京兆等地。唐宋时期，袁姓仍为中原大姓。

“榕”这个字是妈妈决定的。妈妈说，她喜欢榕树这种植物。正如柳宗元在《柳州二月榕叶落尽偶题》中说到的一样，“山城过雨百花尽，榕叶满庭莺乱啼”。作为一种乔木，榕树叶茂如盖，四季常青，枝干壮实，不畏寒暑，傲然挺立，寓意着开拓进取、奋发向上，代表一种非常积极的生活态度。用在名字中，有着坚定、正直的寓意。作为男孩子，她希望我首先是一个正直、善良的人。“态度决定一切”，妈妈希望在今后的生活中无论面对任何困难，我都能保持一种乐观豁达、积极向上的态度。

“博”，顾名思义是通晓、知道很多的意思。爸爸妈妈不仅希望我能有广博的知识，更期待我成为一个具有博大胸怀的人。

每个名字，都有一种含义，包含家人对我们的关爱和期盼，同时也给我们带来了别样的乐趣。我喜欢我的名字，简单却寓意深刻，更凝聚和融入了父母对我的期盼和爱。当然，如果想成为他们期待的样子，要通过自己的不懈努力才能不辜负父母对我的期许。

## 大名和小名

新建路小学 五年二班 谢梦涵  
小记者证号:J107352

“笔端红翠。造化工夫春有意。云梦涵胸。好去蓬山十二重。”这两句诗出自赵鼎的《减字木兰花》(和倅·车韵·因以送之)。我的大名就来源于此诗。

我叫谢梦涵，“云梦涵胸”常指才高文美，气势宏大，爸爸之所以从中选择“梦涵”二字，一是期望我心胸宽广、多才多艺；二是期望我能生活在自己的梦想里。心中有梦，眼里有光，未来能成为自己想要的模样。除此之外，我还有一个小名叫“萌萌”，这个小名是妈妈给我起的。妈妈说，日、月代表光明，一阴一阳，合起来为“明”字，取光明、明亮、明朗之意。她期望我的生活中充满阳光，恣意明朗，也期望我的未来一片光明。那还有一个草字头呢？原来是因为我属兔，兔子以草为食，所以小名中的草字头是妈妈期望我像小兔子一样有吃不完的草，生活丰足，衣食无忧。

我很喜欢我的大名和小名，第一次听妈妈讲我名字由来的时候就非常感动，原来如此好听的名字里藏着爸爸妈妈对我深深的期盼和祝福。我非常感谢爸爸妈妈，在给予我生命的同时，又给予我如此美好且有深意的名字。感谢他们对我的祝福和良苦用心，更希望未来的自己能够人如其名！

## 响亮的名字

五育中学 328班 梁艺亭  
小记者证号:Y113924

每个人都有自己的名字，而每一个名字都包含了父母对自己的期望与祝福。大家一起来听听我名字的由来吧！

我叫“梁艺亭”，梁山好汉的梁，艺术的艺，亭子的亭。为了给我取这个响亮的名字，爸爸又是找老先生咨询，又是在电脑上查资料，把图书馆里发黄的老黄历书都借来仔细翻阅。耗时整整一个月，老爸在纸上洋洋洒洒写下“多才多艺，亭亭玉立”八个大字，“梁艺亭”我的名字终于诞生了。“梁”字自然是尘

埃落定的。“艺”字不但有“才能、技能达到出神入化的地步”的含义，还有一个原因是我属牛，牛儿自然离不开“草”了。“亭”字不但有俊俏清爽、亭亭玉立的含义，还意指为人正直、坦荡。这就是我的名字，从体态到才艺，从才艺到做人，老爸还真是考虑得周全，连肥沃的草字头都顾及到了。

其实，每一个名字都是爸爸妈妈给予孩子的一个礼物，它有着独特意义，也包含着父母对我们深深的爱。

## 诗情画意的名字

杏花岭小学 四年五班 芦秋水  
小记者证号:H101245

我姓芦，芦苇的芦，因此爸爸妈妈就用《诗经》里的一首诗《蒹葭》来为我取名，因为蒹葭就是芦苇，你们猜到我叫什么了吗？我叫芦秋水，是不是很有诗情画意啊？很多人第一次听到我的名字也都会说一句：“好有诗情画意啊！”不过，我的名字还有另外一层含义，那就是我是立秋那天出生的，所以就叫秋水。

我还有个小名，叫葭葭，妈妈视我为宝贝，因此她每天都是“葭宝、葭宝”地叫我，爷爷奶奶等长辈叫我“宝”，我还有个小妹妹，她叫我“宝姐姐”。我的称呼是不是有点多呀，其实也挺简单的，我要么是宝贝，要么就是芦苇啦！



## 征稿启事

秋天不知不觉来到了我们身边，枫叶飘落，树叶渐黄，层林尽染，与挂满枝头的果实组成了秋季无与伦比的醉美秋色。小记者们快快用笔记录下最美的景色吧！

截稿日期：10月13日